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SZEMLE.
(—) A természetben sincsen egyenlőség 

mondta minap egyik miniszterünk. Még két 
gyufaszál sem egyenlő egymással, duplázott 
rá a másik miniszter. Ez ia egyik indoka 
annak, hogy miért nem lehet a választói 
jog egyenlő.

A tölgy, a fenyő, a gyümölcs fa, Li- 
bánon cédrusa avagy a mi szerény kökény- 
bokiunk, a fü, a virág — mind annyiféle a 
hány. Pedig élettana mindegyiknek ugyanaz. 
Az elvetett mag kicsirázik, ezzel megkezdő­
dik az életműködés. De ugyebár a tölgy­
nek parányi gyökérzete mindjárt a fejlődés­
nek első percében más nedvet, más vegyi 
anyagot szív a földből, mint amilyent a 
gyümölcsfa — kiván, előbbi növelő erőt 
gyűjt, utóbbi gyümölcsöt termelőt, a virág 
szin és illatot választ, más a rózsának színe 
és illata, más az ibolyáé és ismét más a 
bürök és nadragulyáé. A tölgy magasra nő, 
árnyában oltalmat talál a csipkebokor, a fü, 
a virág, a villám, a tölgyet basitja, a fer- 
geteg azt tördeli és melyik tudós tapasz 
talta azt, hogy a kökönybokor, a fü, a virág 
perbe szált volna a hatalmas tölgyfával 
amiatt, mert elszívta volna az ő táplálé­
kukat.

A mi nemzetközi szociálistáink és sza­
badgondolkozóink erőszakolják csak az 
egyenlőséget. Egyenlőséget az emberiség 
cimón. Mintha bizony erőszakkal lehetne 
valaki 1000 holdas földbirtokos, avagy pén­
zes zsákon üldögélő milliomos. Esz, tudás, 
műveltség kell ahhoz, nem csupán nyers 
erő.

Többet ésszel, mint erővel.

(X) Nem lesz titkos a választói jog­
nak gyakorlása. Ez helyes, nemcsak faji 
tulajdonságaink miatt, hanem a közérdek 
szempontjból is. Az emberi — mint mondani 
szokták — teremtés remeke. Öntudatos, okos 
lény. Ha tehát van öntudata és mint a te­
remtés remekének van önérzete : akkor mi 
szükség van arra, hogy azt a véleményt, 
meggyőződést, azt az akaratot, amellyel 
nemcsak a saját, hanem millió meg mil­
lió embertársának közjavára, közérdekén 
akar segíteni: titokban, felelősség nélkül 
nyilvánítsa. A választó, legyen az ur vagy 
paraszt, gazdag vagy szegény: a választói 
jog gyakorlása által a közérdeket szolgálja. 
És ha a közérdek munkásaitól éppen a köz­
érdekre tekintettel a nyilvánosságot követel­
jük, akkor a nyilvánosság alul a választó 
sem vonhatja ki magát. A titkolózás a gyá­
vaságnak a jele, a sötétben lappangásnak 
kedvólése, a sötétben pedig a férgek tenyész­
nek. Nem a szavazást kell tehát titkossá 
tenni, hanem a büntetőtörvényt kell teljes 
szigorával alkalmazni azok ellen, akik a 
választóval szemben a szavazás előtt bármi­
féle pressziót, a szavazás után pedig bármily 
csekély megtorlást alkalmazni merészel­
nének.

*
-f Szokatlan fényben úsztak tegnap 

este városunk utcái. A villamos ivlámpák 
szórták szót sugaraikat. Tehát megértük ezt 
is. De nem vagyunk rá felettébb — büszkék. 
Mert haladásunk nem történik villanyerővel,

annál kevésbbó annak gyorsaságával. Az 
ivlámpák sugarai megtörnek a levegőben 
lustálkodó portengerben, a földre szegezeltek 
pedig megvilágítják azt a mérhetetlen szeny- 
nyet és piszkot, melyben oly buján tenyészik 
az egészségünkre, életünkre leselkedő bacil­
lus. De mégis jó, hogy vau villanyvilágítá­
sunk. Mert igy a nagy világosságban talán 
jobban szembetűnik elmaradottságunk és a 
mennyiben haladásról szó lehet: haladá­
sunknak rendszeételensége Villanyviiágitá- 
suuk már van, de csatorna-hálózatunk, víz­
vezetékünk máig since. Az egészség és tisz­
taságúéinál előbbi e való, hogy utcáinkat 
villanyfény világítja, pedig hát a mi lassú 
haladásunkhoz éppen elegendő volna az a 
közönséges polgárias gáz is, mely legalább 
husznot is hajtőit, de amely most már a 
villanyvilágításra fogunk elfizetni.

No, ugy-e hogy igazunk van?

j A családi otthon védelme.
(D. Á.) A nemzeti kormány rö- 

, vid működése óta egymás után va­
lósította meg azokat az intézkedé­
seket és törvényjavaslatokat, ame­
lyek a kisemberek megvédésére van- 

. nak hivatva. Különösen a kereske­
delmi és földművelési miniszterek 

; jártak elől e tekintetben, mint akik- 
■ nek tárcái körébe tartoznak a kis­

emberek legnagyobb kategóriái: a 
földmivelők és az iparosok.

> Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter most újabban ismét tanu-

Homályban.------
Nehéz, eürü köd terpeszkedik azét a 

város lomha házai között. Oly fojtó nehéz 
minden, valami kimondhatatlanul nyomasztó 
nehezedik rá mindenre. Csend van és nyu­
galom. Kimondhatatlan csend — de e mö­
gött fojtó nehézséggel leskelődik valami ne­
héz sejtelem. Sötét, nehéz kód száll alá, 
lassan szitál az eső, a közeli nagy, komor 
épület ablakaiból előtörő világosság alig 
tudja e homályt egy kissé maga előtt el­
oszlatni. Szinte pislognak a toros ablakok. 
Az épület előtt nagy sor kocsi várja az 
előadás végét, mert e nagy komor épület 
csak kivüiről látszik oly sötétnek, belül vi­
dám zene és kacagás uralkodnak — ez a 
»művészetek csarnoka“.

Az előadás vége felé közeledik. A nép- 
télén utcák megtelnek rövid időre, a nagy, 
komor épület minden részéből tódul ki a 
közönség. A kocsik megmozdulnak, majd 
egyenként tűnnek el apró lámpásaikkal a 
sötét éjszakába.

Mindenütt csend lesz ismét, csupán a 
színészek ős színésznők vannak még itt, 
gyorsan átöltözkodaek, hogy azután élvez­
hessék az édes nyugodalmat.
, Kialszanak lassanként az utolsó lámpák 
is. A sötét szitáló ködben, ott ahol az utca­
sarok homálya eiőreveti sötét árnyékát egy 
fiatal ember vár türelmesen. A nagy, komor 
Épületből nemsokára egy könnyű termetű 
fiatal hölgy veszi erre az útját. Nem látbza- 
Bak meg rajta az est fáradalmai, pedig sir, 
tűikor kacagni szeretne és kacag, ha sir is 
belül. Szegény kis színésznő — még oly

fiatal. Hirtelen megpillantja a rá várakozó j 
fiatal embert. Egy pillanatra vidámság fut 
arcán keresztül, majd elkomorodik.

— Megint vársz Gyuszikám? Szegény, 
szegény fiú te, mikor lesz már vége 1 
ennek?... í

— Haragszik édes Iduska. Csak hara- 
I gudjók — megérdemlőm. De mit tehetek ón 

róla, nem érzem jól magam, ha nem vagyok j 
mellette.

i Lassan ballagnak egymás mellett... 
Szegények 1

— Mond csak kedves Gyurikám — , 
komolyan beszéljünk végre — mi a célja 
utoljára ennek. Beláthatod, hogy örökre nem 
taribat. Te kedves, jó fiú vagy és becsületes, 
tudom, szinte sajnállak szép álmaidból lel- 
ébreszteni.

— Köszönöm, örökre köszönöm magá­
nak édes Iduskám azt a szép gyönyörű ál­
mot. Bűvös bájos csodálatos álom... de az 
ébredésem oly rettegve várom. Ha felébre­
dek is elmondhatom, hogy érdemes volt 
élni... talán mcst lenne a legjobb elaludni 
el örökre, mégis van boldogság itt... van 
örökké tartó.------  .

— Gyuszikám nagyon szentimentális 
vagy, pedig tudod, hogy gyűlölőm a szenti- 
mentalizmust.

— Iduska hagyja el. Tudom, hogy 
maga sokkal nemesebb és jobb, semmint- 
hogy meg ne értsen, csak magára erö.-za- 
koija ezt a külső látszatot. Tudom... de 
jobban ismerem.

— Ha más viszonyok között hoz össze 
bennünket a végzet, de igy-.. Mire bcosül- 
hetsz úgy engemet Gyuszikám...

— Sokra nagyon sokra Iduskám. Az 
én szemembe hótisztaságu a kezed. A ne­
mes barátság és szeretet mindent meg­
bocsát.

— Hí mindenki olyan volna mint te, 
oly nagy és nemes... de a világ gonosz ős 
ostobái Előítéletekkel van tele... Talán 
igaza is van 1

Lassan folytatják utókat tovább. A 
lámpák sötéten pislognak a sürü ködben. A 
leány töri meg a esendőt, megragadja az 
ifjú kezét.

— Szeretsz to eng: m Gyuszi igazán ? 
Felelj őszintén... Sosem mondtad, sesem 
kértél tőlem mit sem. Baiátságot és tisztele­
ted ajánlottad fel nekem. Belé avatkozol 
pénzügyi viszonyaimba és a világ azt hiszi 
hogy rn a szereted vagyok... Mond Gyu- 
szikám, hogyan szeretsz te engem ? Nem 
érteleg. . Az ifjú megragadja a kis fehér 
k> zet és gyöngédén, áhítattal csókolja meg.

— Csak most érzem, hogy mily rossz 
vagyok... siess, siess ne is iparkodj meg­
menteni, mert az lenne a halátomm. . . siess, 
siess. . . Ea pedig rohanok tovább, feltartóz- 
tathatlanul — ez az én utam. Ma is vár 
valaki... tudod nehéz az élőt... az anyagi 
bajok. Az ég veled 1

— Szép álmokat Iduskám 1
* *

Csendesen, némán hangzik el az üd­
vözlő ezó. S mig az egyik fizetett csókot 
osztogat, a másik megtört lélek: párnái közt 
tópelődik a sötét gondolataival — sir, zokog.

Két lélek hulud a szenvedések és sze­
relem fclyo-ojin és nemsokára zuhannak le­
felé .. a mélybe. (—ith.)
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jelét adta a magyar népjránt érzett 
gondoskodásának, amidőn a posta­
takarékpénztár által egy egeszen uj 
intézményt honosított meg. ^

Aki (ismeri a magyar népét, az 
tudi a hogy felesleges pénzét n^m 
tes/i félre. Földet vásárol, gazda­
sági berendezésekre fordítja, . vagy 
ipari beruházásokat eszkoaol. A 
legritkább esetekben van mefH*ka- 
ritoit pénze és az is csak ideig
öráiv. & körülmény P'dig igen sok 
szór''végzetes a családi otthonra. A 
nagykorúság, a férbezmené«. a ka- 
tőL sm gálát eltöltése, a.balalozM, 
mind olyan esetek, amelyek tue 
mesebb pénzáldoza'ot rónak a csa­
ládra, melynek nyoméban rendesen
ott jár a kölcsön, a betablazas, az
adósság, az uzsora. .

Aki adós, az le van kötelezve.
A lekötelezett soha sem ura Fajai 
akaratának. Az mar alárendelt. - 
Alárendeltje a hitelezőnek, a laka- 
rékpénztárnak az uzsoiásnák, mt y 
könyörtelenül hajtja be rajta talló­
záséit, ha rosszul is megy a sora.
A könyörtelenség ellenszenvet szül. 
Ellenszenvet a társadalom, a jog­
renddel szemben. így rohannak bem 
az izgatok az izgatok karj ába, kik 
a hazátlanok elemeinek taboraba
hajljtíaz, alakultak intézmények, 
melyek bizonyos biztosítékot nyúj­
tanak a családi otthonnak. Vaunak 
biztosítási intézetek, kulonbozo ese­
tekre. De a nép igen nagy Száza­
léka idegenkedik azoktól. Es ez 
természetes is. Mert ha az úgy no 
kok nem csaptak be, maganak a 
biztosításnak költségei es a biztosí­
tások után szedett különböző száza­
lékok oly tetemes összegre rúgnak, 
hogy azt fizetni alig győzik. .

Ez anomáliákon akart segíteni 
és a csatádi otthon védelmet elő 
mozdítani Koseu h Ferenc kereske­
delemügyi miniszter, amidőn eleibe- 
léptetie a lekötött betét intézményét. 
Tette pedig ezt a postatakarékpénz­
tárral, azzal az intézménnyel, mely 
immár évtizedek óta teljes csend­
ben ugyan, de hangyaszorgalommal 
végzi munkálkodását a magyai nép 
filléreinek ossz« gyűjtését. _

A lekötött póatatakarekpénztári 
betét lényegi beu abban áll, hogy a 
betevő betétjének felmondási jogá­
ról eg,y előre kikötbV. teltétel telje­
süléséig önként lemond. A felmon­
dási jog csak akkor éled fel, ha a 
kitűzött feltétel bekövetkezik, vagy 
ha a feltétel be nem állhat. A ki­
köthető feltételek a következők: 
Nagykorúság, férjhezmenés, katonai 
szolgálat, esete, meghatározott idő s 
végüt számszerű összeg.

Zart betétet oarmely póí-ta aka- 
rékpénztári közvetiiő hivatalnál el 
lehet helyezni. A betevők akár záit, 
akár nyílt betétkönyvek tulajdono­
sai. az értékpapírjaikról kiá Illőit 
járadékköuyvet is zárttá nyilvánít­
hatják teljest n iüggetleuül a betét­
könyv helyzetétől.

A zárt betétek hasznát es elő­
nyeit a kikötött feltételek elnevezé­
sében már megtaláljuk, amennyiben 
a lány hozományáról, a fin katonai 
szolgálatának költségeiről már eleve

lehet gondoskodni anélkül, hogy a 
betevő ki lenne téve azon kellemet 
lenségnek, amelyek jelen eg * 
son biztosítási ügyleteknél esetleg 
évhetik Itt a betevő akkor is any- 
nyit fizet, amikor tud és amennyit
ktP<Más szóval az önbiztositást va­
lósítja meg. A nagykorúság idő es
összeg feltételek mind a takarékos 
»ág, a tőkegyűjtés érdekeben valók. 
Eddi»1 is megkíséreltek bizonyara 
egyesek ily teltételekkel gyujtem, 
de az emberi gyengeség folytan 
nem sok eredmény ei, míg ez uj 
intézmén) ben egyenesen kénysze­
rűvé lesznek takarékoskodni.

Mintegy bárom hónapja, hfgy 
ez az intézmény életbelépett és a 
közönségnek olyan osztatlan 
mérésével és érdeklődésevei talál­
kozott az idő és a meghatározott 
összeg feltétele tekintetében, hogy a
postatakarékpénztár as ügymenet 
gyorsítása érdekében teljesen külön 
osztályba fogja átutalni ezen ügyek 
elintézését.

A tisBtujitásrói.
Egyik helyi lap eélz.Uran iebbentette 

fel ama fáty.at, mely e fontos kérdés szöve­
vényeit közérdekből is még egy ideig leü-
hette volna. . ,.

Pártunk lapja erre igazaink tuda aban
nyíltan és őszintén nyilatkozott és így m1 
sím állja inját töboé, body folytatva » tiszt­
viselői fize’és endezésről Írott cikkeimet e 
kérdéshez is hozzászóljak.

Megelőző köt közleményem — úgy 
vélem — a szervezeti szabályzat módosítása 
és tisztviselők fizetésrendezése kérdéseiben 
eléggé feltárta a hiányokat és világosan, 
rámutatott a módozatokia, melyek alapján 
mindkét irányban közmegelégedésre végez­
etté volna feladatát törvén)hatósági kőz­
et ü ósünk- , ,Hiába 1 Nem igy történt és ennek
ódiuma is első sorban a polgármestere és a
tanácsra lárult. , .

Beösmerve a több szükségleteket min­
den téren azt a város adófizető közönségé- 
nek külön megteibélése nélkül lehetőleg a 
meglevő vagyonok és jövedékek jobb es 
célirányosabb kiaknázásával fedezni, most 
mar csak a jövő feladata lehet.

Nem marad más bátra, mint. az okokkal 
foglalkozva, melyek a múltban ama célirá­
nyosabb gazdálkodást hátráltatták; megjelölni
az irányi kitűzni a célt, melyet a közelgő 
tisztujitasnál követve sikert remélhetünk, 
s:,ó al foglalkoznunk kell a tisztújítóval.

A 6 óv előtti tiszmjjiiás előzményei és 
lefolyása közismertek, azokra visszatérünk, 
a lefolyt 6 éves oyklusra kitűzött feladatok­
nak mikénti meg, vagy meg nem o dáaáról 
már szó eshetik.

Tudjuk az utolsó — szeretnék hmm, 
hogv utolsó - nagy kölcsön felvételével 
három fokozatba soroztuk varosunknak jövő­
beni szükségleteit, u. m.:

I. Pillanatnyi éa sürgős szükségletek, 
II. Föltétlenül létesítendők,

IH. Föitóteleaen létesítendők soroza­
tába.

A sürgős szükségletek között, hogy 
mást ne említsek ott volt a kórház bővitóse, 
a bűnügyi osztály, kultur-palota építése ; a 
föltétlenül létesítendők között is első helyen 
állott a vízvezeték és csatornázás és ha nem

tévedek csaknem kizárólag ennek reményé­
ben vált megszavazhatóvá a nagy kölcsön.

Ha mást nem is csak ez egyet sikerült 
volna a 6 éves oyklusban teljes tökéletesen 
befejezniük. Isten bizony a magisti átus 
egyetlen tagjának sem fájna ma a feje a 
tisziujjitástói; oly általános megelégedés 
nyilvánulna városszerte m.kőd bük iránt, 
mely csak áldásos lehetne városunk jövő 
fejlődésére nézve is.

Ámde mi töri ónt a 6 év alatt?
A vizmüvön csak immel-ámmal tessék- 

lássék piszmogtak, a csatornázáson még azt 
sem tették, sőt megbízatás dacára az árlej­
tést sem Írták ki ez ideig.

A pillanatnyi sürgős szükségletek közül 
egyet sem; sőt a legsürgősebbel is a kórház 
bővítését sehogy sem csinálták meg, ellen­
ben egyes harmad sorban feltételesnek jel­
zet létesítményeket tüzzel-vassal kérésziül

^ ' így a villany-telepet létesítették, mely 
igaz ugyan szintén a város fejlődését lesz 
hivatva szolgálni, mert kivált az ipar terén 
nagy lendületet enged remélnünk, de még 
igtizab alkotások befejezte u án sokkal he­
lyesebb gyakorlatibb és gazdaságosabb lett 
volna ennek létesítése,>inden esetre kisebb 
zaj és a magiszltáiusra háramló kevesebb 
ódiummal történhetett volna.

Tény az, hogy az első érdekben súlyos 
terhet fog a villamos-teley a város lakossá­
gára róni; addig t. i.: mig valami uton-mó- 
don a közúti forgalom lebonyoliiására és a 
vi.-mü eröszükségletéuek ellátására nem for­
díthatjuk a fölös áramot.

A városi vízmüvek és csatorna há.ozat 
késedelmes kiépítése anélkül is már tetemes 
veszteséget jelent anyagiakban — nem is 
szólva az olcsó emberéletről; - nem csupán 
és anyagárak ertilékedésóben, hanem főleg 
a beruházott tőkés, kamatveszteségében. Hi­
szen 3 ev untig eiég, mondották a szakem­
berek e müvek létesítésére (sőt Kassa vá­
rosa ezt igazolta is), hogy eshetett bákh°gy 
mi e téren 6 év alatt mit sem haladtunk? 
Majd két éve, hogy közgyűlésünk a felépit- 
mónyek és gépberendezés! költségeket folyó­
sította, miért nem történt ez irányban

A csatornázási munkálatoknak nyilvá­
nos országos pályázat utján való biztositá- 
sára is már a tavaszon sdott a közgyűlés 
megbiza ást a tanácsnak, hát ez irányban 
mért nem történik semmi?

Történik ám, még pedig sok és furcsa 
dolog a nagyerdei körút érdekében, mely­
ből pedig — mellesleg mondva — sem kor, 
stm turbető ut nem lesz jó hcsszu ideig, 
mig csak a sebtibe letarolt óriási területet 
nagy költséggel be nem fásitják és az út­
testet drága pénzen fa, vagy aszphi.lt burko­
lattal el nem látjuk.

Mi van a bűnügyi osztállyal, rendőrség
és kultur palotákkal?

Hazakat, telkeket vásárolunk nyakra- 
főre, többet a kelleténél, úgy, hogy ma már 
évekig válogathatunk bennök, hává épüljön

6/ Í8’mí lesz a színházunkkal, melyet három 
óv előtt botorul 6 évre varrtak a Zilahy nya-

kábliHol maradtak a nagyhangú ígéretek 
kultur intézményeink fejlesztése bővít se 
átalakítása tárgyában? — Érdemes 
szükséges e ma is még 40 ezer * ' 
rónákat áldozni ez intézményre, mely mis 
szióját sehogy be nem tölti?

Miért mindez? ne kutassuk ma mg, 
de munkálkodjunk válvetve, hogy JövőDen 

l másként legyen 1
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A* ez irányú munka — nem tagadjuk 
— méltán kelthet aggodalmat a h halmon 
levőknél; de sikert csak úgy igér, ha akik 
ebbe befolynak: mentesitik magukat minden 
e fogultságtól, csak egyedül és kizárólag vá­
rosunk jól felfogott érdekében cselekednek. 
Sem pártpolitikai, sem felekezeti vagy osz­
tály érdekek még csak az annyira káros és 
hírhedt lobal Patriotismus se irányítsák ez 
actiót.

Na vegyen részt az irányításban az, 
akinek szabad elhatározása akár mint aspi- 
renis, akár mint a bennülök lekötelezettje 
bénítva van.

Ha felvetődött már a tisztújítóé eszméje 
egy tiszteletreméltó név kapcsán, induljon 
meg minden vonalon a munka. Készüljenek 
a liszták, csoportosuljanak a választók, de 
annyi aizonyos, hogy a különböző frakciók­
nak a döntés előtt egymás között is igye­
kezniük kell megegyezést keresni.

Az ily fontos kéraésben nem lehet helye 
semmi prepotenciának vagy prerogacivának. 
Minden kis frakció, sőt mérvadó egyénnek is 
véleménye meghallgatandó és közös tanács­
kozásban mérlegelendő, hogy lehető egyön­
tetűséggel ejthessük meg annak idején a 
jelöléseket a közgyűlési termen kivül is 
már.

Tudjuk, hogy másként nem órhatő el 
egységes állásfoglalás; de legalább ne mond­
hassa senki, hogy párt klikk erőszakolta fel 
magát vezető szerepre ilyen, a város jövőjére 
fontos kérdésben.

Jelöltekül csak olyanok szerepelhesse­
nek, kiknek tudása, akarata, erelye és mind­
ezek felett ambíciója garanciát nyújt váro­
sunk egészségesebb és erélyesebb fejlesz­
tésére.

Debrecen, 1908 október 1-én. X

hogy a delegációban a boszniai ügyekkel bő­
vebben fognak foglalkozni, dr anuekrzíóról a 
mostani viszonyok között írem lehet beszelni. 
Inkább arról fognak tárgyalni, hogy a török 
alkotmányos mozgalmik hatását milyen 
autonómikus intézményekkel ellensúlyozzák 
Boszniában.

fog megjelenni. Az uj ltpo': Liptai Károly, a 
Nagyvár idnak hosszú időn át volt jeles 
uiunkatár a szerkeszti.

Politikai hírek.
(A. választól reform.) Andrássy 

Gyula gróf belügyminiszter a vá­
lasztói reformot a képviselőháznak, 
a mostani szünetek után tartandó 
első ülésén fogja előterjeszteni.
A javaslat már teljesen készen van 
és hnsz példányban ki is nyomták 
a kormány tagjai és egyes pártve­
zérek részére. Az utóbbi napokban 
főleg az ellenkoaliciós sajtó azt hi- 
resztelte, hogy a plurális választói 
javaslat még nem nyerte meg a ki­
rályi előzetes jóváhagyás*. — Be­
avatott forrásból arról értesülünk, 
hogy ez a hir csak annyiban felel 
meg a valóságnak, hogy Andrássy 
a kész javaslatot még nem terjesz­
tette a király elé, de a felség a 
belügyminiszter referádája alapjan 
már ismeri a javaslat alapelveit, 
amelyekhez hozzá is járult. A for­
mális előszankció Andrássy nak 
egyik legközelebbi audienciáján fog 
megtörténni. — Politikai körökben 
tudják, hogy a király elvben hozzá­
járult a pluralitáshoz és csak így 
érhetó, hogy a kormány tagjai most 
a legnagyobb erővel folytathatják a 
kapaciíációt a plurális szavazati jog 
érdekében.

*
* *

(A meüBiállott tartomány ok annek-
táláea.) A külföldi sajtóban napok óta azt a 
hirt teresztik, hogy Ausztria—Magyaroi g 
legközelebb annektálni fogja Bosznia 
Hercegovinát és hogy a király ezt a delegá­
ciói trónbeszédben be is fogja jelenten . 
Magyar politikai körökben is tudnak a ,

(Bosxnia uj kormánysója.) Saraje- 
vóból jelentik, hogy ott el erjedt hírek sze­
rint Viozov altábornagy, Bosznia kormány­
zója nyugdíjba lép és helyébe Varesanin al­
tábornagyot, Dalmácia katonai parancsnokit 
fogják kiuevezni. A b )szni»i szerbak ezzel a 
kinevezéssel nem volnának megelégedve és 
lapjaikban már most támadják Varesanint, 
akit klerikálisnak és uurahorvátnak mon­
danak.

A bolgár kormány és a 
keleti vasutak.

tizenöt a keleti hatalmak képvi­
selőinek.

A bolgár kormány expozét nyúj­
tott át a keleti hatalmuk képvise­
lőinek.

Ebben, mint hírlik, utalva arra, 
hogy mily károkkal jár az országra, 
hogy a keleti vasutak bolgár vona­
lába keleti vasúttársaság kezeli, ami 
föle» a legutóbbi sztrájkban nyil­
vánult, a kormány kijelenti, hogy a 
szóban forgó vonal visszaadása ab­
szolúte lebetetlen.

A lakosság nemcsak helyesli a 
kormány magatartását, hanem min­
den eszközzel a végsőig támogatni 
is fogja.

Bizonyítéka ennek az országban 
megtartott számos népgvülós. Esze­
rint nem marad más hátra, mint­
hogy a kormány és a keleti vasút­
társaság között megegyezés jöjjön 
létre, amely a méltányosság alap­
ján akként szabályozná e kérdést, 
hogy a vasútüzemre vonatkozó szer­
ződésűd kormányra menjen át.

ÍROD alom.
= Egy ujíágiró rekordja. Gilson 

Willets a hires amerikai újságíró, akinek a 
nevs mint iró is igen ösmeretes, most köny­
vet irt 18 es/.tendős riporteri működéséről. 
Szépirodalmi müvei Amerikában több kia­
dást értek meg. Legújabb könyvében 18 
esztendő során hűségesen vezetett naplóját 
bocsátotta a nyilvánosságra. A kiváló ameii- 
kai kollega kimutatja, hogy újságírói pályá­
ján összesen 7.200,000 szót irt le és ezért 
300,000 koronát kapott. Kilencven különböző 
heti és havi folyóiratba, negyven újságba irt 
cikkeket. Rövidebb cikkei összesen 500 lap­
ban jelentek meg. Átlagos keresményét 
évente 18,000 koronára becsüli, de volt esz­
tendő, amikor ez az összeg 27,000 koronára 
emelkedett. Naponta 3000 sort irt átlagosan. 
Az évnek legalább a felét utazással töltötte. 
Bejárta Európát, Ázsiát és az Egyesült-Ál­
lamok összes várósait, összesen 200,000 an­
gol mérföldet járt be. Néha öt centet kapott 
egv szóért, de egy centért is irt igen gyak­
ran. A kiváló Gilson Willets arról nem ezol 
egyedül, hogy hányszor kért előleget, hány­
szor kapott és hányszor nem 1

Nagyváradi ujeáglrás. A nagy­
váradi sajtó uj orgánummal szaporodott. 
Tegnap változatos tartalommal jelent meg a 
Nagyváradi esti lap, amely állandóan délután

Harcba* készülnek a 
hazaárulók.

Általános sztrájk & választójog 
miatt.

Mióta a választói jog tervezete 
nyilvánosságra került, nem mukk 
el nap, hogy a bonyolult kérdés 
tájékán valamilyen újabb incidens 
föl ne merüljön.

Tegnap azok körül a nyilatko* 
zatok körül folyt a vita, melyeket 
Andrássy belügyminiszter a függet­
lenségi pártban tett.

Ma a szociáldemokraták vála­
szolnak A ndrássynak. Nem keve­
sebbel, mint általános sztrájkkal 
fenyegetődznelt.

A szooiáldamokraták húsvéti kongres­
szusán ugyanis ezt a határozatot hozták .

— Kimondja a kongresszus, hogy ha 
a ko-máay a jelzett prulá.is és nyíltan gya- 
korlandó szavazati jogot a parlament elé 
terjeszti, erre Magyarország ipari és mező- 
gazdasági munkássága a politikai tömeg- 
sztrájk kimondásával feleljen. A polit kai 
tömegsztrájk mérvét, tartamát ós módját 
ugyanebben az időben a pártvezetőség állal 
egybehívandó rendkívüli pártgyülós fogja 
megá:lapítani. Kötelességévé teszi továbbá a 
pártgyülés úgy a pávtvezetőségnek, mint az 
egyes pártszervezetek vezetőségeinek az 
egéiz ország területén, hogy a politikai tö- 
meg-ztiájk előkészítő munkálatait a központi 
párivezetőeóggel egyetértőén haladéktalanul 
kezdjék meg. Az agitáció munkálatairól a 
pártszervezetek tartoznak a központi párttit­
kársághoz rendszeres jelentést tenni.

Miután Andrássy a függetlenségi párt­
ban kijelentette, hogy a választói jog prulá- 
lis ós nyílt lesz, a szocialisták előveszik ezt 
a határozatukat.

Harca készülnek tehát. Előbujnak a 
sö ó s?g lovagjai is e harcra — akik mindig 
szeretnek a zavarosban halászni.

Mi azonban nem félünk ettől a báró­
tól. Határtalan vakság volna ilyet feltételezni 
józan, magyar polgároktól.

Még nem hintették el annyira a nem­
zetköziség világmegváltó eszméit, hogy ön­
önmagunk ellen szegezzük a kifent kést.

Az ilyen törekvések eredménytelenek 
lesznek. Az igazság utoljára is felül kereke­
dik és a sárba fojtja ezeket az eszközöket.

„LoYasszobor egy esperesnek.“
Megbízható tudósítás.

Egy fővárosi lapban a követke­
zőket olvassuk:

„Szabolcsvármegye közönsége 
volt esperesének, Görömbey Pé­
ternek lovas szobrot állíttatok Nagy 
Kálló piacán. — A talapzatot 
Szikszay András, Andrássy Kalman, 
Korocz József, Szeszfay Zoltán dr., 
Göuczy József, Nánássy Andor, 
Porzsolt István ós Keresztessy ban- 
dor kortársainak óletnagysngu cso- 

i portszobra díszíti. A szobor lelep­
lezési ünnepélye oktoben lo-ikan

* IqQJJ *
! "a hir nemcsak kacagtató, de 
i bosszantó, annál is inkább, mivel
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hónapok előtt Görömbey nevével : 
már egyszer visszaéltek es lelultet- 
ték a fővárosi lapokat. A bír 
beküldőjét ismerjük: Egy elmozdí­
tott református lelkész, aki ilyen 
csúnya és megbolránkoztato módón 
akar csúfot űzni Görömbey Péterrel, 
Szabolcsvármeg,yenek egyik aitaia- 
nos közszeretetben és köztiszteletben 
álló ősz papjával.

Magunk részéről végtelenül cso­
dálkozunk, hogy a fővárosi lapok 
egy ilyen hírnek felülnek, annal is 
inkább, mivel lovssszoborról van 
szó és egy esperesről, aki háta is­
tennek még most is ól, hívei es 
tisztelői körében.

Azt hisszük, hogy ezek után a 
fővárosi lapok megfogják nézni, 
hogy tudósítónk milyen hírt kül­
denek be, mert különben megtör­
ténhetik még, hogy a lapokban az 
a hir is meg fog jelenni, hogy a 
nyíregyházi Bessenyei szobor meg- 
unta helyét és leszáll a Koronába 
egy pikkoióra

Színház. Mttíészet.
Müfcor:

Szombaton: „Tatárjárás“ oporetto C bér­
letben.

Vasárnap délután: „Goldstein Szarni“ bér­
letszünet.

Vasárnap este: „Tatárjárás“ operetto bőr- 
letszüuet. .

Hétfőn: „Szabin nők elrablása“ vígjáték 
A bérletben. Gyöngyi Izsó és Jolán bemutat­
kozója. , „ . , „

Kedden: „Szigetvári vértanuk“ dráma B 
bérletben1

Szerdán: „Bob herceg“ operetté C bér­
letben.

Csütörtökön: „Piros bugyelláns“ népsz. 
A bérletben.

Pénteken: „Sámson“ dráma újdonság B 
bérletben.

Szombaton: „Szép Heléna“ Operette 0 
bérletben, uj rendezéssel.

Vasárnap délután: „Sulamith daljáték 
bérletszünet.

Vasárnap este: „Harang“ legenda újdon­
ság bérletszünet.

A vitis színdarab.
Egy krisztus dráma eszmeje.

Nigy izgalommal beszélnek most a bu­
dapesti színészek, egy Jó'us“ o.mu szín­
darabról. A színdarab meséje vágó ueza 
fővárosi színész agyában fugamzo'.t meg.

A uu-sóje ez : Jézus megjelenik ma a 
földön, anarkistának néz k és négy feivon.»- 
son keresztül ugyanaz történik vele ma, ami 
a bibliában ; végül a törvény elé kerül es
halálra ítélik. . , .,

Vágó Géza, aki nem hivatásos iro, té­
májával társszerzőt keresett és társult a 
daiab megírására Szemere Györgygye), az 
ismert nevű magyar íróval. Szemere, amikor 
megkayta Vágótól a darab jeíentezóset, ki- 
jelentette, hogy a legnagyobb ambícióval 
fogja a darabot megírni a nyár folyamán, 
hogy az a legközelebbi szezonra szinrekerul-
hessen. .

A darabot a szcenánum alapján, Beöthy 
igazgató elfogadta előadásra, szerződést kö­
tött a két szerzővel és a szerződésben kikö­
tötte, hogy a dráma kézirata szeptemberig 
szállítandó. Kétezer koronát kaptak, melyen 
természetesen megosztoztak.

Szemere György átvette Vágótól a 
szcenpriumot és az első felvonás kéziratát, 
melyet Vágó irt meg és visszavonult vala­
hová a tengerpartra, hogy békén és nyugod­
tan Írja meg a darabot.

Augusztus vége felé tért vissza Buua- 
pestre Szemere a Jézus cimü darab teljesen 
kész kéziratával. Bejelentette, hogy a darab 
kész ugyan, de többé nem a Vágó Géza és 
Szemere György müve, hanem kizáróan csak 
a Szemen-. Györgyé.

— igaz unyan, •— mondotta, — hogy 
felhasználtam Vágó témáját é-i a szolá­
riumát (a megirt felvonást eldobtam) a darab 
azonban mégis csak az én müvem. Elhatá­
rozásomhoz pedig annyira ragaszkodom, 
hogy inkább a darabot örökre eltemetem, 
mintsem, hogy megosszam a szerzőséget 
Vágó Gézával...

* A tegnapi színházi est. Tegnap 
este a „Tatárjárást“ ismé.elte meg színtár­
sulatunk. A szép számú közönséget, a szö­
vegkönyv fogyatékosságaiért némileg kárpó­
tolta a darab in ven ciotus zenéje. Kálmán 
Imre muzsikája mindenesetre komoly értékes 
munka, szinte kikivánkozik az Operette ke-

1 rétéi közül. Egy pár ügyes kupiette is élen-
i kiti a darabot, amelyek közül az „Adj egy 

édes csákót“ kezdetű és a „Kettős könyvi- 
tel“ már is általánosan ismeretesek Kálmán 
Imre ezzel az Operette zenéjével mindenesetre 
szép reményekre jogosít, kárt, hogy neu 
talált hozzá szerencsésebb librettót. Külön­
ben a tegnapi előadás is Ferenezy ügyes 
rendezését dicséri. (®z> * •)

* Színházi hirek. Színtársulatunk 
személyzete, egyszerre két premierre készül. 
Femeken, október 9 ón kerül színre először 
„Sámson“, Bernstein világhírű drámája. Az 
előadásban az egész elsőrendű drámai sze­
mélyzet van foglalkoztatva. Az előadást Bó- 
kés'Gyula rendezi. Vasárnap Pásztor Árpád 
nagysikert aratott poótikus darabja, „A ha­
rang adatik először. Szombaton Offenback , 
klasszikus zenéjét eleveníti fel az igazgató- 
ság, a címszerepben Zilatiynó S. Vilmával.

I A szép Heléna legközelebbi előadását egész 
j uj rendezéssel állítják be, mely teljesen elüt ' 
I az eddigi traditionaiis, sablonos Helena elő- 
! adásodtól. Jövő héten kezdi vendógszereplé- 
! sót a Monte-earlói udvari opera „repüló-bal- 
' let“ társas ága, mely egy világhírű attrakció.

Előadják a virágok fakadasa cimü bal- 
i lettet.

— Fiukl Majd én meggyujtok egy ron­
gyot s arra szórjuk a puskaport.

— Jó 1 — kiálltották valamennyien.
Sisák elővette gyufáját, egy nagy da­

rab rongyot meggyujtott s ekkor körbe ül­
tek. A lőporral leit üvegből kivette a dugót 
s lassan szórni kezdte a puskaport az égő 
rongyra. Még jóformán le sem ültek a gye­
rekes, mikor egy rettenetes robbanás hanyatt 
vágta valamonnyiüket. A puskapor tüzet 
fogott s az üvegben levő puskapor iszonyú 
erővel felrobbant.

A gyerekek mintegy 10 percig feküdtek 
eszméletlenül. Csodálatos, hogy a gyerekek 
az ijedtségen kívül csak kisebb sebeket 
kaptak.

H I R E K.
— Gyűlés a kamarában. Á kamara 

tegnap tartotta a közgyűlést előkészítő ke­
reskedelmi osztály ülését Szent-Királyi Ti­
vadar elnöklete alatt. Szávay Gyula titkár 
beszámolt az ipartörvénytervezet biralata 
tárgyában lefolyt kamarai munkásságról és 
annak eddigi eredményét az osztállyal kö­
zölvén, az azt helyeselte, elfogadta és a köz­
gyűlés elé terjeszteni határozta. Azután 
dr. Rácz segédtitkár a vasárnapi munka­
szünetről szóló törvénytervezetet ismertette, 
aminek kapcsán az osztály pontonként meg­
állapította módosító javaslatait. Lényegében 
az osztály a teljes vasárnapi munkaszünet 
mellett való állasfoglalást fogja a közgyű­
lésnek javasolni. Végül dr. Redei segédiiikár 
a Máv. üzletszabályzat revizionális tervét 
ismertette és lekintettel arra, hogy ez a ter­
vezet lényegében már nemzetközi megálla­
podás eredménye, közölte a még javaslatba 
hozható mi do-Másokat, melyeket az osztály 
el is fogadott. Legfontosabb módosítások 
egyike az, hogy a nem nyirkos áru megen­
gedett suiyveszteséget egy percantről fél 
percentre szállíttassák le. Ezzel az osztály­
ülés véget ért

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2.

& pajkosság vége.
Játék a puskaporral.

Megrendítő tragédia történt tegnap a 
1 külsőségi tanyák egyikén. Gyermekek, kik 
1 az iskolán kívül töltött szabadidejüket játé- i kokkal töltik, oly veszedelmes játékot eszel­

tek ki, mely véres áldozatot követelt.
Ti sík Ferenc tanyasi lakos Ferenc 

nevű tizenhárom éves fia tegnap délután há­
rom pajtásával összebeszélt, hogy kimennek 
a tanyák közé s ott tültik el idejüket. Meg­
beszélték, hogy a különböző játékok mellett 
robbantani is fognak.

A kis Sisák Ferenc el is ment egyik 
kisteleki üzletbe s egy konyakos üvegbe 
puskaport vett. Jó erősen bedugaszolva, az 
üveget zsebre tette és elindultak a tanyák 
közé.

A gyerekek odakünt tanakodtak, hogy 
miként robbantsák fel a puskaport. Simáknak 
pokoli ötlete támadt. Csendre intette bará­
tait s mondá:

— Az OMKE és a végrehajtási bó- 
lyegkötelezettseg. Köztudomású dolog, 
hogy a pénzügyminiszter a bejelentósskhez 
csatolt értesítéseket 30, illetve 20 filléres^ bé­
lyegilletékkel rótta meg; ez ellen az OMKE 
központja felterjesztéssel élt, aminek már 
meg van az a foganata, hogy a pénzügymi­
nisztérium sürgős rendeletet intézett az ösz- 
szes pénzügyigazgatóságokhoz, hogy a bó- 
lyőgtelenül beadott értesítések után leletet 
ne vegyenek fel, hanem csupán az egysze­
res bélyeget követeljék. A rendelet maga is 
beismeri, hogy az értesit-tsek bélyegkötele- 
zettsóge maga is vitás, egyben intézkedett a 
rendelet, hogy oly esetekben, mikor a ható­
ságok a leletet mér felvették, ez a fél kérel­
mének bevárása nélkül hivatalból töröltes­
sék és csak az egyszeres bélyeg követelendő 
a féltől. Örömmel jelenthetjük, hogy az 
OMKE közérdekű akciójának első része már 
sikerrel járt; az egyszeres illeték törlése, 
illetve a; annak esedékessége iránti kérdés 
még a jövőben lesz elintézve és szintén bér­
kedvező kilátásokkal; ebből a célból ele­
gendő volna, ha a majdan kikézbesitendő 
fizetési meghagyásokkal a felek várnának; 
legfeljebb egy-kettőt bocsátanának fdlebbe- 
zés végett a póuzügyigazgatósághoz és 
amennyiben ott eluttasittatnánk, panasz vé­
gett a pénzügyigazgatósághoz és amennyi­
ben ott elutasiuatnának, panasz végett a 
közigazgatási bírósághoz; a kerület titkára 
szivesen szolgál részletesebb felvilágosítások­
kal az eziránt majd hozzáfordulókhoz; ha 
már most annak idején a közigazgatási bí­
róság az értesítések bólyegmentességét álla­
pítaná meg, akkor a már felragasztott bélye­
gek visszatérítés tárgyát fogják képezni.

— Szélhámos urinő Egy urinő 
járta sorról-sora a házakat Debre­
cenben s különféle jótékonycólokra

Modern fényképek, fényképes levelező-lapok, fénykép nagyítások, olaj festésű arc­
képek w inAvésiBle« ■*. 1 w 1 • «■ ■»**■»• *w
VAMOSER és BURG műterem "
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könyöradományokat gyújtott - 
A 7 elegáns megjelenésű hölgyet 
mindenütt szívesen látták s tehet- 
ÍLükhöz mérten mindenki adako- 

a humánus célokra. — Azon­
ban csakhamar kiderült, hogy a 
vékonyság neveben keregeto úrnő 
inhasem jutatta rendeltetése helyere 
í7 összegyűjtött pénzt, hanem a 
salát céljaira fordította, — A vala­
mikor jobb napokat látott un csa­
ládból származó nő szélhámossága 
kínos feltűnést keltett s előkelő 
hozzátartozói közbelépek, hogy a 
kellemetlen ügyet lehetőleg békés 
utón intézzék el.

— Magánlak törtéé. Szilágyi János 
balmazújvárosi lakos és felesége sehogy sem 
tudtak bale nyugodni abba, hogy a háoukat 
nlárvereztók. Mar három Ízben ütötték meg 
házuknál a dobot, azonban ők egyszer sem
engedelmeskedik a bírói végzésnek s a
házukra rátett lakatokat mindig letörték s 
vissza költöztek. A törvényszék legn.p vonta 
felelőségre őket magánlaksértésért s Szilágyi 
Jánost 6 heti fogházra, Szilágyi Jánosnót 
pedig 6 havi börtönre Ítélte.

_ Javíthatatlan. Már több Ízben 
ítélték el különféle bűntettekért Deli Istvánt, 
azonban a törvény szigora csak nem fogott 
rajta s nem tért a jó útra. A t^rye“3íBílf^ 
tegnapi ülésén összbüntetóst szabott ki reá, 
amely 8 havi börtönre terjed.

_ Tengerit loptak. Molnár Juliánná
és Végh Lajosnó híjduazováti lakosok ru­mi vlsLi/ek a Kapusi Mihály bizalmával 
Ugyanis a Kapusi Mihály altat gondozásukra 
bízott sertések hizlalására adott tengenb ^ 
2-3 ízben egy-egy fólvénányit elloptak és 
azt eladták. Étért a tettökért a törvényszék 
Molnár Juliáonát 2 havi, Vegh Lajosnót 
pedig 1 hawi fogházra Ítélte.

veszedelmesebb gonosztevők, innen csapnak 
le áldozatukra, aki többnyire már annak is 
örül, ha ép bőrrel menekül meg pénzét s 
mindenét ezeknek a sötét alakoknak zsák­
mányául hagyva. A hatóság csak akkor 
vesz tudomást ezekről az éjjeli barlangokról, 
amikor egy-egy nagy múltú lakója ered­
ményesen kizsebeli a gyanútlanul betévedt. 
Minden esetre itt az ideje, hogy véget ves­
senek ezeknek a tartba'atlan állapotoknak ! 
A rendőrségnek állandóan résen kell lennie 
s szemmel kell tartania ezeket a titkos, el- 
dugott helyeket s meg kell akadályozni, 
hogy ezek az éjjlovagjai folyton veszélyez­
tessék békés polgárok vagyon és életbizton­
ságát I

— Megzsarolt asszony. Kóbor 
cigányasszonyok még mindig bün­
tetlenül űzik a jövendomondas ku- , 
lömböző nemeit, melyekkel rende- j 
sen megzsarolnak kifosztanak egy­
szerű, jóhiszemű embereket — 
Hiába, a nép között még mindig , 
hitelre talál a babona s így kony- ; 
nyen lépremennek. — Tegnap is 
özv. Szabó Jánosné martontalvi 
lakoshoz beállított egy cigány asszony 
mézes-mázos szavakkal rávette, 
ho»v jövendőt mondhasson neki. , 
a cigányasszony különféle hókusz­
pókuszok között azt jövendölte neki, 
hogy holnap reggelre meg fog hatni, 
ha azonnal nem fizet neki otven 
koronát. — A szegény asszony meg­
rémült, alkudozni kezdett a cig y 
asszonnyal, aki azonban hajthatat­
lan maradt s.igy átadta neki a kert 
összeget. — Özv. Szabó Jan
kiállóit izgalmaktól beteg lett s ke 
sőbb hozzátartozói tanacsara m g 
tette a feljelentést a csendorsegnel, 
amely keresi a zsaroló cigány 
szonyt. .... ,

- Zugkávéházak. Debrecen külső­
ségei, a középponttól kissé távol eső részei, 
tele vannak zugkávóházakkal, eldugó 
mákkal és más efféle sötét be yekkel ame
lyek állandó tanyái a iegkotesebb egz 
tenciáknak, a legv.íkmerőb ga,7,| .vASOkndk’ 
a legveszeőelmesebb hamis ká■ y 
akik lg, vagy "»?M*épen mmdeak t^ 
fosztanak, megrabolnak, aki 0Ba* . t „ i0i,_ 
kerül. - Ide bástyázzák el magukat a leg

— A Debreceni Faipar r.-t. Szept­
ember 27-én tartott meg első közgyűlését, 
amely alkalommal az igazgatóság alkalmat 
nyújtott arra, hogy a részvényesek s az ér­
deklődők az eg6sz ipari telepet a gepek 
teljüB működése mellett megtekinthessek.
Á Faipar r.-t. működését egyik oldalról már 
ismertük: t. i. tűzifa kereskedést, aminek 
élénkségét s kiterjedtségét eléggé bizonyí­
tották a társasásgnak különösen a tel folya­
mán városunk utcáin sűrűn közlekedő s a 
vágott fát leólmozottan szállító kocsi. Meg­
lepetés számba ment azonban a társaság j 
más irányú működése, nevezetesen a baipar j 
berendezés, aminek célját számtalan gép és 
sok munkás kéz szolgálja. — Az asztalos 
és esztergályos üzlet körébe tartózó lelkész- ; 
áruknak már is négy készlete s a berendez- ; 
kedés nagyobb arányai azt sejtetik, hogya 
Faipar r.-t. tűzifa kereskedese mellett már j, 
is számottevő gyárvállalat, amely helyes ve- , 
Letós mellett röv.d idők alatt hivatva lesz 
városunk ipari jelentőségét nem kis “ér­
tékben előmozdítani. — Az igazgatóság ige 
relét bírjuk egyébbként, hogy a vállalat 
gyári tevékenységét a legközelebbi időkben 
a nagy közönségnek is be fogja mutatni, 
amire már ezúttal is felhívjuk az érdeklődők 
figyelmét.

— Royal k&véháe villany fényben, 
gyönyörű látványosság, Villany levegő tisz­
tító, külön termek, ebéd, utána fekete es 
uzsonna kávé különlegességek. Színház után 
meleg és hideg vacsorák. Külön termek es- 
ténkint. Elsőrendű zenekar. .Elitebbet ebé­
deket és vacsorákat rendelni. Bal- és kül­
földi borok, figyelmes kiszolgálásról gondos­
kodik Hauer Bertalan tulajdonos.

— Jó háisból való fiú, üveg és por­
cellán üzletbe, tanulónak felvétetik. Blatner, 
Csapó-utca 1.

Percei Carola tánciskolájában a-be­
iratkozások megkezdődtek. Szent Anna-utca 
22. szám.

félelem korai. Da sohasem korai a védeke­
zés. Minthogy pedig a védekezés legelemibb 
része a tisztaság és az élelmiszerek hatósági 
vizsgálata, nem lehet felesleges ezen intéz­
kedés nálunk sem, ha csupán köztisztasági 
és közegészség! szempontból tekintjük azt.

Sajnos, nálunk a köztisztaság és köz­
egészségügy nagyon gyenge lábon áll. Az 
urnákról nem beszélek, de igenis nagyon 
sokat beszelhetnék különösen a Hatvan- 
utca mellék utcáiról, ahol a házakban a 
szemétdombok és pöeegödröket hónapokon 
át nem hordják ki s dőgletes szagot ter­
jeszt, mert nálunk a deeinfioáláe ismeretlen 
fogalom. , .<

í A piacon árusított tejet 08a* ***££
. kán vagy egyáltalában nem vizsgálják, tehát 

szabadon garázdálkodhatnak a tej hamisítók 
egészségünk rontására. . , , ,

i A Hatvan-u’oa végén piszkos és rot- 
hatt gyümölcsöt árulnak. Vájjon ki törődik 
mindezekkel? Persze az „orvosoknak és 
gyógyszerészeknek is élni kell. Nohát élnek 
is, még pedig elég jól. Talán mégis jó lenne 
ha a hatóság tekintetbe venné azt, hogy 
nem lehet mindenki orvos s különösen nem 
gyógyszerész, mert elfogytak a patika jogo 
s jó lenne tenni valamit a köztisztaság és 
közegészségügy érdekében, 

i Teljes tisztelettel
i F. 8.

Krónika.

A legjobb minőségű kézitás­
kák, pénz- és szivartárcák be­
szerzésére bizalommal ajánljuk 
az előnyösen ismert Mentze Hen­
rik újdonságok áruházát Kos- 
suth-utca 4. szám.

A koleráról.
Levél a szerkesztőséghez.

I Napról-napra érkeznek hozz ink a kér­
dezősködő és panaszos levelek, amelyekből 

i egyet leközlünk azért, hogy felhívjuk a 
hSág figyelmét a szükséges intézkedé­
sekre.

Tekintetes szerkesztőség 1
Most jöttem meg utazásomból. Megfor­

dultam több vidéki városban s láttam, hogy 
n hatóság mindenütt megtesz minden szűk- 

„ epideioia fel épte «1- 
len. Teljesen tisztában vagyok azzal, hogy a

X (Egy kia matematika) A legga-
vallérosabb pezsgőgyáros egy ügyes reklá­
mért a kialkud .tt hirdetési összegen leiül 
küldött egy bohémmk húsz palack gezsgőt.

— Mit csináljak ón ennyi Hallal? — 
döbbent meg a bohém, hiszen meg lehet
ennyiben fürdeni is. , , , „

A vendéglős előnyös ajánlattal kózeli-

— Megveszem palackját két forintjával. 
— Gilt. Hol a pénz ?
A pénz előkerült, a bohém pedig újra

feisóhaj ft vagyon> Ennyi bankóm
! még sosem volt egy rakáson, mert most 
i miuez kezdjek ? Tőrlesszek a szabánál ? Ds- 

hogy, az igen türelmes férfiú és kikaoagna. 
Egyéb adósságot tőrlesszek ? Ejnye, ejnye, 
hát olyan sietős ? Nem, egészen mást teszek, 
úgyis rég mulattam.

Véletlenül találkozozott két kenyeres 
pajtásával, azok nagy nehezen az első szóra 
engedtek a hívásának s elmentek vele mu-
latnl Megittak összesen tiz palack pezsgőt s 
ezért a vendéglátó fizetett ötven forintot, el­
osztogatott továbbá borravalónak másik
hármat. . ,,, „

S a matematikai probléma?
Az még csak eszébe sem jutott.

v Prológus. A tudós, Pompei egy 
átriumában, a márvány medencd me.lett 
csomó összetört mozaikot talált. Mindenkóp 
pen megkísértette összeillesztgetm, de nem
8lk0r Semmi értelme nem volt a színész da­
rabkáknak, ha egymás mellé tette, Végre> is 
megunta a dolgot, - hiszen 6 a osatoroá 
zást tanulmányozni ment I ompeibe to
otthagyta az egészet. .. .

Odajött egy vándorló, kopott poéta to 
ő elkezdte összerakosgatni a színes darab­
kákat és elgondolkozott raj a: vájjon mi 
lehetett ez a fehér foltocska a zöld alapon, 
egy galamb szárnyának, egy asszony nya­
kának a folytatása ? Es mert nem tudta 
összeilleszteni — hát hozzá álmodta a foly­
tatását. . _ *

- me ————————————
------------ -------—------------- Z . 1 r 't-Arv helyiségében (Y a s-ä, Szechenyí-kavenaz ut'tai szemben)

(életkép, dráma, sláger). - A szerelem gy
Nincs_____
kincs (életkép
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valahol fent a magéiban 
leveleket, de lent még

, szél 
csendaz ég, 

rázta a 
volt.

Ez az asszony várt.
Egyszerre egy szélroham végig sepert 

a kerten, a fák zúgva hajoltak és egy leté­
pett levél csapódott az erkély kőkockáira.

Az asszony még jobban előrehajolt ea 
élvezte a szélvihart, mely szétrombolta haja 
és belekeverte ruhája csipkéibe, vÓKigseper e 
homlokát, fedetlen nyakát és keblet. Mm dig 
könnyebben lélegzett, mintha nehéz felhők, 
szürke fátylak szakadtak volna el a letépett 
esipkefoszlányokkak együtt. Mintha a vihar 
elseperte volna homlokáról az emlékeket 
szívből a vádat gyűlöletet, szerelmet.

Vége mindennek. Nagyot sóhajtozott, 
— oly könnyűnek, oly boldognak erezte
magáNehóz, hideg esőcseppek csaptak ar­
cába. Megfordult.

A nyitott erkélyajtoban a férfi állott.

Iránytű nélkül az 
Óceán közepén.

Veszélyben a hajói
Fiúméból jelentik: A „Szeged“ nevű 

magyar gőzös parancsnoka, Bassich kapi­
tány, aki e napokban Triesztbe érkezett, je­
lentette, hogy az Atlanti Óceán közepén az 
északi szélesség 26 15 foka és nyugoti hosz* 
szusíg 1437 foka alatt az „Antonio“ nevű 
portugál vitorlással találkozott össze, amely 
zászlójelzéssel közölte, hogy bajban van és 
beszélni óhajt

A „Szeged“ parancsnoka nyomban meg­
lassította gőzösmenetét s a veszteglő vitorlás 
első tisztje az időközben vizrebocsájtott csó­
nakon rövid negyedóra alatt a magyar gő 
zös fedélzetén volt.

Itt előadta a „Szeged“ parancsnokának, 
hogy D ílamerikából sózott hal rakománnyal 
Las Palmazba nezyven nap óta vannak ten­
geren s mintegy 15 nap óta iránytű nélkül 
bolyonganak az Oceáaon, mert mind a két 
iránytűjüket egy villámcsapás megrontotta és 
azok teljesen hasznavehetetlenekké lettek.

A „Szeged“ parancsnoka azonnal meg­
állapította a vitorlás helyét a térképen és a 
las palmazi útirányt is, amely az „ Antonia“ 
vitorlás utjának folytatására szükséges. A 
portugálok kérésére még tüzelőanyaggal is 
ellátták az „Antonio“ személyzetét, majd szi­
ves üdvözlésekkel búcsút véve egymástól, 
eltávoztak.

Távirat és telefon.
A spanyol királyi p:»r a 

museum okban.
Budapest, október 2. A1 fon zó 

spanyol király és neje Eugénia ki­
rályné ma délelőtt meglátogattak a 
szépművészeti és mezőgazdasági 
múzeumot. Este a Park-klub tiszte­
letükre tea-estélyt rendezett. Ma 
Karácsonyi Jenő gróf vendégei 
lesznek.

Szerencsétlenség egy csavar­
gyárban.

Budapest, október 2. Budán az angyal­
földi c-avargyárban egy épület rósz besza­
kadt s löb munkát mag alá téma‘eV. A 
sebesültek és halottak számát ez idáig még 
nem sikerült megállapítani.

A koalíció a királynál.
Budapest, október 2. A király 

az osztrák koalíció vezető tagjait 
csütörtök délelőtt 8 órára a magyar 
koalíció tagjait pedig délután 2 
órára magához idézte.

I

TERMÉKEINEK MEGBÍZOTT ELÁRUSÍTÓJA

DEUTSCH LAJOS
FÜSZERKERESKEDi) PIACZ UTCZA 3&

1 kgr pergetett méz 1 kor. 20 fillér.

*. KARDOS SAMU 
dr, GABOR JENŐK

B társ-ügyvédi irodája f. évi augusztus — 
16-tól kezdve Ipar- és Kereskedelmi 
Bank, Piac-u. 58. sz. a. palotájában 
I. emelet 14. ajtó szám alatt van.

Iskolás-
gyermekek részére, kész fehérnemüek 
zsebkendők, harisnyák, paplanok, 
matráook. pokrócok, (flanel! takarók) 
és ágyterltők legnagyobb választók­
ban s legjutányosabb árakon kaphatók

Kardos László
í vászon- és kelengye-üzletében
! Debrecen, Kossuth-u.9.

237,030 -908. sz. M. kir. államv.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott igazgatóság, a m. kir. állam­

vasutak vonalain, illetve műhelyeiben 1909. 
és esetleg 1910. évben szükséges kefekötő 
áru anyagok, nevezetesen különféle ecsetek 
ós kefék szállítására ezennel nyilvános pályá­
zatot hirdet.

A pályázat tárgyát képező anyagokat 
és azok egy évi mennyiségét feltüntető aján­
lati űrlap, valamint a szállításra vonatkozó 
és az ajánlattételnél kötelező részletes mó­
dozatokat tartalmazó ajánlati felhívás az 
alulírott igazgatóság „Anyag- ós leltárbeszer­
zési szakosztályáénál (Budapest, VI. kér., 
Andrássy-ut 73. sz. II. emelet 43/a ajtószám 
alatt) díjtalanul kapható.

Az előirt módon kiállított ivenkint egy 
koronás m. kir. okmánybólyeggel ellátott és 
aláirt ajánlati felhívással együtt, sértetlen 
borítékban elhelyezve a cég pecsétjével le­
pecsételve legkésőbben folyó évi október 22. 
deli 12 óráig a fentemlitett szakosztálynál 
benyújtandók, vagy posta utján oda küldendők.

Az ajánlat borítéka e felírással látandó 
el: „Ajánlat 237,030—908. számhoz.

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó cikkek 
egy évi értékének 5°/n-a, legkésőbben f. évi 
október hó 21-én déli 12 óráig a m. kir. ál­
lamvasutak budapesti, központi főpénztáránál 
akár készpénzben, akár állami letétekre al­
kalmas értékpapírokban teendő le.

Bánatpénzül nélkül, vagy később be­
nyújtott, valamint az olyan ajánlatok, melyek 
nem az előirt módon tétetnek, vagy amelyek 
az aláírandó ajánlati felhívás nélkül, továbbá 
le nem zárt ós le nem pecsételt s nem sér­
tetlen borítékban nyujtatnak be, vagy táv­
irati utón érkeznek, végül pótajánlatok figye­
lembe nem fognak vétetni.

Budapest, 1908. évi szeptember hóban.
A m. kir. áv. igazgatósága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Elegáns fagon!
Heti gyártás 15000 pár.

Kitűnő hírnevünket

szolid alapelveinknek
köszönhetjük.

Legnagyobb választék!
1200 munkás és hivatalnok. 1

CIPÖÁRTJ
Honi ipar.

Férfi eugos cipő, erős bőrből .... 
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből

frt. 3.30
„ 4.50

Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból, 
kedvelt sétánycipő............................. „ 5.75

Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 
ból, Igen könnyű, Goodyear varrott „ 6.-

Férfi eugos tiszti cipő, legfinomabb 
Chevraeuxból, sima....................• „ 6.50

Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 
nagyon elegáns, Goodyear varrott . „ 7.-

Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 
ból, American Style......................... „ 7.50

___ __ ■■ ■ _ m a c,Pti ta,pába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
± IjM I alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből. Honi Ipar.
Különlegesség

»Goodyear Welt4
árukban.

A jelenkor 
elismert legjobb 

minősége.

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

Női fűzős cipő erős bőrből..................... frt. 3. —
Női gombos cipő, box bőrből .... „ 4.25
Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből, igen

szolid kidolgpzásu............................. „ 4—
Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-ból, nagyon

elegáns, Goodyear varrott .... „ 5.50
Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból,

Goodyear varrott, elegáns fa9on . . „ 6.-
Női eugos posztó cipő, körül bőrrel • „ 3.25
Női posztó cipő magas szárral gummi

slinglivel körül bőrrel................... „ 2.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben,
Kizárólag magyar gyártmány.

cc
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cipőgyár r.-t. debreceni fi raktára, n&c-ia 48.
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249 079-908. At. M. klr. Államvasutak.

Figyelmeztetés.
Féláru vasúti-jegyváltására jogosító arc­

képes évi igazolványok kiállítása és a már 
használatban levőknek érvényesítése az 1909.
éVIt5'Az állami és törvényhatósági tisztvise­
lők továbbá az állami és törvényhatósági 
nyugdíjasok felára vasúti jegy váltására jo­
gosító arcképes évi igazolványai, a jövő 1909. 
évre leendő érvényesítés végeit a m. kir. ál­
lamvasutak igazgatóságához (Budapest, VI., 
Andrássy-ut 73. sz.) már f. évi október hó 
15-étől kezdve beküldhetők, legkésőbb azon­
ban december hó 31-óig okvetlenül bekül-
dendőjc oknak ^ igényjogosultaknak, kiknek 
a f évben arcképes évi igazolványuk még 
nem volt, a jövő 1909-ik évre azonban ily 
igazolványt maguk részére szerezni kívánnak, 
az igazolvány kiállítását ugyancsak a fent 
jelzett időben kell kérelmezniük.

Különösen figyelmeztetjük az érdekelte- 
Jret hogy az igazolványok érvényesítéséért 
és az újak kiállításáért járó 1 korona kezelési 
illeték m. kir. postabólyegekben rovandó le. 
A postabólyegek a beterjesztendő névjegy­
zékre, vagy kérvényre ragasztandók fel.

Készpénz vagy okmánybélyeg kezelesi 
illeték fej eben nem ragasztatik fet .

Ez alkalommal a nyugdíjasokat arra is 
figyelmeztetjük, hogy a folyamodványon a 
lakhelyükre illetékes közigazgatási hatoság 
által igazoltatni kötelesek azt, hogy semmi­
féle díjazott tisztségek vagy fizetéssel járó 
hivatalt nem viselnek.

Budapest, 1908 szeptember ho 24.
A m. kir. áv. igazgatósága. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

5

_A_ Párisi

Dégenfelá-tér 7. sz.
alatt, a kanysr-pacon van.

1

Magyar királyi államvasutak. 
233,966—1908. sz.B _ * e I 233,966-1908. sz.Az iskolai eV | Pályázati hirdetmény.

I . .  1-1- :  a t Aa A tti ír
kezdete alkalmából ajánl­
juk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives 
figyelmébe. Fiú- és^ férfi­
ingek. Lábravalók és ha­
risnyák. Nyakkendők, 
paplanok. Madrácok és 
flanel takarók nagy válasz­
tókban feltűnő olcsó 
szabott árakhoz:

Szabó Lajos Fiai
vászon-, divat és szőnyegáru­
háza Debreczen, Rózsa-utca.

találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
•gész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg- 
kerestetnek.

Úgyszintén minden szabadalomjogos és szaba- 
dalommtiszaki ügyekben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intőzendők: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie-
itasse 82. . , ,

Szabadalmi hivatal találmányok és szabadalmak 
eszközlése és értékesítésére az összes országokban.

Akórdésok duplaportóval látandók el.

I 14—16 éves
I kifutó fiuk havi fizetéssel fel- 
1 vétetnek a kiadóhivatalban:
1 Arany János-utcza a-ik szám, ä

4ww :_2..ÁV«Ásr\

_ Másolat a 33,865- 1908. üv. számhoz.__
25,645-1908. III. M. kir. áv. üv. Szeged.

Pályázati hirdetmény.
A Szécsány állomáson megüresedő p. u. 

vendéglő bérletére a f, évi augusztus ho 14. 
kelt 25 645. szám alatt hirdetett pályázatot 
érvényen kivül helyezzük és arra ezennel 
uiabb nyilvános pályázat hirdettetek. A bér- 
St fentivendéglőre nézve 1908. évi decem­
ber hó 1-ével veszi kezdetét és tart ezen idő­
ponttól számított 5 éven át vagyis 1913. évi
november hó 30-áig. , . , . ,

Bérlőnek a következő helyiségek bocsát­
tatnak rendelkezésére: az emeleten 2 szoba 
és az árnyékszók közös használata, a föld­
szinten L- 2' oszt. étterem 47.15 m egy kö­
zös célra sznlgáló III. oszt. váró- és étterem 
59 78 nr egy 17 ma területű tálaló, 320 m 
területű nyitott kert, a pincében egykonyha,
1 mosogató, 1 élés kamra, egy pmse, azon-
ktvul^gy jégverem^ bé]yeggel ellátott és

Aiánlat a m. kir. államvasutak fent kiirt 
Szécsány állomása pályaudvarán levő ven­
déglő üzletre“ felirattal ellátott lepebsetelt 
borítékba zárt nemkülönben kellő okmányok­
kal felszerelt ajánlatot 1908 évi október hó 
22. déli 12 óráig az alulírott uzletvezetőseg 
általános osztálya főnökénél (uzletvczetősógi 
palota I. emelet 21. sz. ajtó) vagy személye­
sen vagy kir. posta utján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200, azaz 
kettőszáz korona készpénzben vagy állam 
letétre alkalmas értékpapírokban a szege 
üzletvezetőség gyujtőpenztáránál 190b. evt 
október hó 21. déli 12 óráig vagy személye­
sen vagy királyi posta utján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécs 
tőzsdén legutóbb jegyzett ^ napnál nem 
régibb, utolsó napi árfolyam szerinti érték 
btm de soha a névértéken felül számíttatnak.

’ Készpénzben letett ö-szeg után kamat 
nem fizettetik. Az ajánlatban a letétel meg­
történte megemlítendő ugyan, de a lététről 
nvert elismervény nem csatolandó.

y a vendéglő bérletre vonatkozó feltételek 
„ nevezett üzletvezetőség forgalmi és keres­
kedelmi osztályában (Zsóter ház II. L sz.) 
a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, 
íniórt is az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy 
r feltételeket ismerik s azokat magukra 
nézve egész terjedelmükben kötelezőknek el­
fogadják. feltételektől eltérő vagy »
1 u" -ff hntáridfin túl beérkezett ajánlóitok, “I oíyan ajánlatok, melyok tó.iratilag
Ä s végül olyanok, ,^*0 "Bernbe 

előirt bánatpénz le nem tétetett, bgyelemoe
’‘“‘ITáníS'k«« a válasalás »ab.-
don, a bérösszegre való tekintet nélkül tör 

lémkSzeged, 908 szeptember hóban-

A m. kir. államvasutak igazgatósága Buda­
pest északi főműhely! szertárában az 1908. év 
második évharmadában feleslegesként összegyűlt 
s ielonleg készletben levő különböző ócska fém- 
anyagokat értékesíteni óhajtván, ezek eladása 
céljából nyilvános pályázatot hirdet.

A vevő köteles a neki eladott mennyisége­
ket a felszólítás vételétől számítva 14 nap alatt 
a pénztártól okvetlenül átvonul és a szertárból
eltávolítani. I ... ..

A ajánlati árak az agyagoknak az illető 
szertárban való átadása, illetve átvétele mellett 
értetnek, vasúti kocsiba való felrakásukról és 
továbbszállításukról a vevő tartozik gondoskodni. 
Esetleg csomagolási költségek szintén a vevők
által viöelendőfc. . . , .A pályázni kívánók kéretnek, hogy ogy 
koronás magyar okmány bélyeggel ellátott, sér­
tetlen és lepecsételt borítókban tett ajánlataikat 
a magyar királyi államvasutak igazgatóságának 
anyag és leltár beszerzési szakosztályában (VI., 
Andrássy-ut 72. sz. II, em. 43-a ajtó) a követ­
kező címzéssel: „Ajánlat ócska ^m&nyagok 
megvételére 23,367-1908. számhoz“ 1908. évi 
október hó 27-ének déli 12 óráig benyújtani 
szíveskedjenek, amikor is azok ugyanott felbon­
tatni és [elolvastatni fognak, megjegyezvén, hogy 
a versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy azok 
igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok kizárólag az ezen oálra ren­
delt és az említett anyag és leltárbeszerzési 
szakosztálynál egy példányban ingyen kapható 
üzlapon, ennek rovatainak pontos kitöltése mól 
lett állitaudók ki. Az ajánlati ar számokkal és 
szóval Írandó be. Az ajánlattevők az ócska 
anyagok eladására vonatkozó 122,291 .96. sz. a. 
fennálló heltételeket magukra nézve kötelezőnek 
elismeri és azt 60 fillér m. kir. okmánybélyeggel, 
saját és két tanú aláírásával ellátva ajánlataik­
ból csatolni tartoznak. Ezen feltételek nyomtat­
ványtárunkban példányonként 30 fillérért meg­
szerezhetők, vidékieknek pedig a nyomtatvány- 
tárhoz intézendő írásbeli megkeresésre és az 
érte járó 30 fillér és 20 filléres postabélyeg be­
küldése ellenében postán megkuldetuek.

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt 
anyag értékének l> ázázaléka az ajánlat benyúj­
tására kitűzött határnap előtt, egy nappaldéh 
12 óráig készpénzben vagy állami letétekre al 
kaim as értékpapírok ban főpénzt árunknál leteendő.

A bánatpénzt az ajánlattal egy bontókban 
beküldeni nem szabad, annak letétele azonban 
az ajánlaton felemlítendő.J A bánatpénz letételét igazoló jegy nem 
csatolandó az ajánlathoz, hanem az ajánlattévő
birtokában marad. ,.. .Bánatpénz vagy fent idézett aláirt feltét 
füzet nélkül, úgyszintén elégtelen bánatpénzzel,
nem az előirt űrlapon tett, le nem pecsételt,
nem sértetlen borítékban vagy elkésvebeérko- 
zett és távirati utón tett ajánlatok valamint 
olyanok, melyok ezen pályázati hirdetményben 
foglaltaktól eltérő feltételeket tartalmaznakés 
mélyekben javítások vagy vakarások fordulr k
elő figyelembe vétetni nem fognak. Potajánlatv
egyáltalában nem bocsáttatnak tárgyalás a á^ , 
ajánlattevő ajánlatával, annak benyújtásától s/a 
mitva négy hétig visszavonhatlan kötelezettel g
ben m^rad. tetgzég BZOrinti tételekre és
részmennyiségekre is szólhatnak, de a m. kir. 
államvasutak igazgatósága is fentartja magär a 
azt a jogot, hogy tetszés szerinti tételeket és 
részmennyiségeket engedhessen át, melyet ajánló, 
ha cTak az ellenkezőt ki nem kötötte, elfogadni 
tartozik. A magyar királyi áll^a®ztta^ j1®“' 
gatósága fentartja magának fy^bátó» jogo^ 
tiogy az ajánlatok kozni — tekintet nél.ul az 
„jijilott árakra — szabadon választhasson é* 
hogy végre a cél elérésére másféle intézkedése­
ket is tehessen. , „Budapest, 1906 „eptemb.r

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

„ dLOBUSV^,,; • 
FEMTI3IT1T0-• tyíWA 

. KIV0HAT^teH«Ä
«1« uCTIÜSlf Z lation vívI

(Hungária kávéház).

Az üzletvezetőség. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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nUl APRÓ HIRDETÉSEK
.......... .0 — »•“>« ■>* -

Apró hirdetések előre fizetendők.I id id ra íq ro rc>

Kiadó boros pince Hatvan-utcai vásár­
tér 69-ik számú házban, 30 ezer liter bor- és 
1 raktár 5—600 métermázsa búza befogadá­
sára is alkalmas. Csicso Lajosnál._________

50 bl. öreg szőlőtermését kósernek el­
adom, kisebb részletekben is. Váry Janos
Monostorpályi.______ _____________ -— ---- r

Régebbl idő óta fennálló mosoda helyi­
ség kiadó Árpádtór 39. sz.

05 Oi 05 GU GIS <35

B"U-2ÍSTJL I
hol vagy ? jöjj haza - nincs baj 

szokott helyen.
kulcs a

Diószegi utón a hetedik kilométernél 17 
köblös föld bérbe v. felébe kiadó. A tanyában
értekezhetni. ______ _____________ ——

300 hektó alig használt, boros hordók
eladó. Cim a kiadó.______________________

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ru­
hákat igen tisztességes árban vesz Rosenberg 
Béni, Bádogzs-utca 4. sz. a._______ _______

nj Boroshordók minden nagyságban 
kaphatók Báró Győrffy Miklós kádár-mester­
nél Nap-utca 4. sz._______________________

Tajtékpípák, Hermonikák, Cipők, csiz­
mák kézi és ládaki fferek és piaci táskák a 
legolcsóbb árban szerezhetők be a „Munkás 
bazár“-ban Bádogos-utca 4. szám.

Bélyeggyűjtők! Legritkább külföldi bé­
lyegek fél és negyed áron dús választékban 
kaphatók Harmathynál Fuvészkeit-u. 14.
” Fiatal Intelligens nő házvezetőnői állást 
keres kitűnő bizonyitványnyal, elmegy vidékre 
is. „Kifogástalan“ cim a kiadóba._______

Boröshordó
használt, jó karban lévő eladó. Nyugoti-u. 34.

KTakar
legjutányosabb és szakszerűen telefonokat, 
villamos csengőket, szám jelzőket, tűz- és be­
törés elleni villamos jelzőket berendeztetniY 
az forduljon Földvári L. Debreceni első elek­
trotechnikai gyár- és villamos szerelési vál­
lalatához. Kossut-utca 1. sz., (az udvarban.) 

Telefon 168. sz. Tanuló felvétetik.___
A városházzal 
szemben, a 
Schw artz-féle

______ p í pás-üzletben,
hol mindennemű fényképező cikkek isi kap­
hatók most érkeztek teljesen friss lemezek 
-Hwc és papírok minden gyári árban.

Cinkezett
18-as plehvel fedendő be a király­
daróci (Szatmármegye) ref. templom 
fedele. Ajánlatokat személyesen kér­
jük az ottani helyi ref. papi hiva­
talnál (vasárnap) október 4-ikén mi­
kor a munkára a jelzett helyen árlej­
tés fog tartatni. Úti költség e célból 
vállalkozóknak nem lesz megtérítve.

Kalapok
tisztítását, cilinderek vasalását 
a legjutányosabb árak szerint 
készíti özv. Kiss Gáborné utóda 
BORZA ISTVÁN kalapos üzlete 
Debrecen, Főpiac, (Stenczinger-liáz).

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekké 1 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Ytllágttótestek, csillárok és szerelvények dús választéka

Telefon szám: 568 1063

Amatőrök 1

Debreceni faipar r.-tár.
ajánlja 3 éves vágású tűzifáit: el- 
aprózva szekérben, házhoz szállítva 

és berakva:
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 
10 mázsát 23 koronáért. — Vargafat 10 má- 
7Kát 24 koronáért. 5 felé vágva 1 koronával 
drágább. Aprózott fát 5 m, mázsánként már 
hazaszállítunk. — Az aprózott fa tetszés sze­
rinti mennyiségben mázsánként telepünkön

átvéve 2 korona 20 fillér.
1 öl cserfát hasábban 
] „ bükkfát »
1 „ gyertyánfát „
1 „ vargafát „
Hazaszállítás ölenként 2 korona, 80 fillér. 
Ugyanezen fák wagonszamra a 
legjutányosabb árak mellett kapha­
tók, _Megrendelések: telefon utján
544 szám, levelező-lapon, postautal- 
vánvon, a részvény társaság eláru­
sítóinál és meg bízott ügynö­
künk utján eszközolhetok. A szállítás 
S4 óra alatt teljesittetik. A pontos 
szállítást ellenőrző bárcát keijuk 
figyelembe venni.

Az igazgatóság,

Doiogín és Comossy
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg, divatáruháza 

Debreczen,
$ Kistemplombazár. * #

Megérkeztek az őszi idény új­
donságai női ruhakelmék — 
Flanelek — selymek — ruhá­
éi o o díszekben, o o o

Óriási választék!

33 koronáért 
32
34 
34
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Az őszi Idényre gyönyörű szép

Újdonságok érkeztek

Debrecen, Piac-u. 47.
(a. föpoatá val szemben.)
Elvállalunk minden e szakmába 
vágó munkákat, ebédlő, háló és 
szalonok kárpitozását, uj afrik és 
lószőr matracok készítését és régiek 
felfrissítését. Függönyök , feltevését 
és gyermekkocsik díszítését. Kész 
o o o o díványok, o o o o

J~utányos á.ra.lg.

u. m. hímzések, applicatiok, 
sujtás, tréssé és zsinorzások, 
mellény-selymekbársonyok.

BosznayJ.ésTsa
divatáruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.
VTTTVTVTTTTTTTTT

Köhögés, rekedtség és elnyálká-
sodás ellen gyors és biztos halasnak

Egger-mellpasztillái
az étvágyat nem rontják es kitűnő 
Ízűek. Doboza 1 és 2 kor. Próba- 
dobos 50 fillér. Fő-és szétküldést 
raktár: „Nádor“ gyógyszertar 
Budapest, VI., V&ci-körut 17. sz. mm 

Megfojt ez az átko- Kapható Debrecenben: Balázs
zott köhögés. Ödön, L.Kovách Nándor, Kocian csakhamar 

Dezső Mihálovics Jenő, Muraközi László, Radakovics Geza^ dr. 
Rotschnek V. Emil, Mauthner Alfréd és Tóth Béla gyogyszereszeknel.
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